

Агентство по борьбе с коррупцией: первые аресты

Шерхон Салимов и его ведомство получили правовую базу для своей работы. Есть первые результаты. За две недели Агентство по финансовому контролю и борьбе с коррупцией Таджикистана возбудило 15 уголовных дел. Только по ним ущерб государству составил около 2 миллионов сомони.

В начале года указом президента в Таджикистане было создано новое ведомство по борьбе с коррупцией. Однако шло время, а о результатах работы нового ведомства почти ничего не было слышно. Почему? Как сообщили «Азия-плюс» в пресс-службе Агентства, для того, чтобы ведомство получило правовую основу для ведения полномасштабной работы, было необходимо внести поправки в действующее законодательство. И эти поправки и изменения были внесены - в Уголовно-процессуальный кодекс, Конституционный закон «Об органах прокуратуры», законы «Об оружии», «Об оперативно-розыскной деятельности» и «О борьбе против терроризма». Они дают Агентству полномочия в расследовании уголовных дел, оперативно-розыскной деятельности, хранении, использовании и ношении огнестрельного оружия. 15 мая эти законы были опубликованы в печати и официально вступили в силу. Только теперь Агентство по антикоррупции получило возможность вплотную приступить к работе.

Начались и первые аресты. При проверке деятельности ОАО «Телерадиоком» выявлены грубейшие нарушения. Так, было установлено, что должностные лица ОАО «Телерадиоком» за 2005-2006 годы перечислили на счет ОАО «Импекс-Телеком» и компании «Рено» 316 тыс. 871 сомони якобы для получения биметалла (меди) на 261 тыс. 469 сомони и других цветных металлов на 55 тыс. 401 сомони. Однако от этих компаний поступили только накладные, а вместо металла руководители «Телерадиокома» получили и присвоили наличные деньги, а затем присовокупили к отчетам поддельные акты списания указанных металлов. Кроме того, в декабре 2006 года должностные лица ОАО «Телерадиоком» перечислили на счет Общества с ограниченной ответственностью «Прспект-строй» 204 тыс. сомони якобы за выполнение монтажных работ на радиорелейных линиях Согдийской области. Руководитель «Прспект-строй» обналичил деньги и присвоил 10% от перечисленной суммы (20 тыс. 400 сомони), а 183 тыс. 600 сомони передал руководителю «Телерадиокома». Сами монтажные работы так и не были выполнены. По данному делу арестованы бывший генеральный директор ОАО «Телерадиоком» Шавкат Холтураев и его подельник гражданин Н. Кенджаев. При аресте у них изъято наличными более \$78 тыс.

По данным пресс-службы антикоррупционного ведомства, на сегодняшний день Агентством возбуждено и расследуется 15 уголовных дел по хищениям государственного имущества, должностным злоупотреблениям, взяточничеству и другим преступлениям коррупционного характера. Общая сумма ущерба по этим уголовным делам составляет 1 млн. 700 тыс. 640 сомони. В ходе следствия государству уже возмещено 370 тыс. 568 сомони.

<http://www.asiaplus.tj/articles/58/1211.html>